
Εκπαιδευτική επίσκεψη των Β’ Τάξεων των :  5ου και 1ου Δημοτικών Σχολείων 

Αλεξάνδρειας στον Λαογραφικό Εκπολιτιστικό Σύλλογο “ο Αμάραντος”.   

Πέμπτη 6 Απριλίου 2023 

Σήμερα Πέμπτη 6 Απριλίου 2023, οι μαθητές της Β΄ Τάξης του 5ου Δημοτικού 

Σχολείου Αλεξάνδρειας και οι μαθητές της Β΄ Τάξης του 1ου Δημοτικού Σχολείου 

Αλεξάνδρειας, πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στον Λαογραφικό 

Εκπολιτιστικό Σύλλογο ο ‘Αμάραντος’. Ο Αμάραντος, ιδρύθηκε το 1982 από τους 

κατοίκους της Αλεξάνδρειας που κατάγονται από την περιοχή των Σερβίων Κοζάνης 

και των γύρω χωριών. 

Οι μαθητές αρχικά ξεναγήθηκαν στον χώρο του συλλόγου, στον οποίο  

λειτουργεί μία μικρή λαογραφική έκθεση. Έτσι ήρθαν σε επαφή με τον αργαλειό, με 

γεωργικά εργαλεία, με οικιακά σκεύη και με παραδοσιακές ενδυμασίες της περιοχής. 

Επισκέφτηκαν τον πάνω όροφο της αίθουσας όπου εκεί , υπάρχει ένα δωμάτιο με 

αντικείμενα παλιότερων χρόνων, όπως κρεβάτι με την παραδοσιακή βελέντζα, και το 

χαμηλό τραπεζάκι, τον σοφρά .Στη συνέχεια, οι άνθρωποι του συλλόγου 

παρουσίασαν στους μαθητές διάφορα οικιακά σκεύη και εξήγησαν στα παιδιά τη 

χρήση τους, όπως η πινακωτή, που έβαζαν εκεί οι νοικοκυρές το ζυμάρι να 

«ξεκουραστεί» πριν το βάλουν στον φούρνο για ψήσιμο. Αμέσως μετά, παρουσίασαν 

στα παιδιά τη  γάστρα. Η γάστρα είναι ένα παραδοσιακό σκεύος,  με το οποίο 

σκεπάζουμε το ταψί που έχουμε τοποθετήσει πάνω στην φωτιά. Στην ουσία είναι ένα 

ειδικό μεταλλικό καπάκι, με στεφάνη για να συγκρατεί τη φωτιά και χερούλι στο 

πάνω μέρος για εύκολη μετακίνηση. Έπειτα, παρουσιάστηκαν στους μαθητές  

ζυγαριές με ζυγό ισορροπίας, που χρησιμοποιούνταν τα παλιότερα χρόνια από τους 

ανθρώπους. Αυτό εντυπωσίασε ιδιαίτερα τους μικρούς μαθητές, ειδικά όταν 

κλήθηκαν οι ίδιοι τους να ζυγίσουν αντικείμενα πάνω στη ζυγαριά.  

Η  όμορφη αυτή επίσκεψή μας στην αίθουσα του  Λαογραφικού 

Εκπολιτιστικού Συλλόγου ‘ ο Αμάραντος’, έκλεισε με κεράσματα που προσφέρθηκαν 

στους μικρούς μαθητές από τους ανθρώπους του συλλόγου καθώς και με δύο 

παραδοσιακούς χορούς που συμμετείχαν μαθητές και εκπαιδευτικοί. 

 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 





 


